

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-39. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).
27-38. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 201. SZÁM.

DEBRECEN, 1932 SZEPTEMBER 7. SZERDA.

ARA: 40 FILLER

Elfogták Cseh Ferencet, az utóbbi évek legbestiálisabb gyilkosát

A gyilkost álmában lepték meg a csendőrök - Beismerő vallomást tett, beismerte, hogy nyolc téglautóval verte agyon áldozatát, aztán átszurta tenyerét karját és átvágta a torkát, fejbőrét leskalpolta, majd pedig levetkeztetve elásta Bakó Katalint, Cseh Ferenc újabb barátnőjét nem tudták szembesíteni a gyilkossal a helyszínen, mert a nő idegrohamot kapott - „Ne engedjék hozzám, engem is megöl!”

Nagy megdöbbenést keltett az a borzalmas gyilkosság, mely Mikepércs alatt történt. Mint részletesen hírt adtunk róla, vasárnapra virradó reggel Szabó Mihályné, mikepércsi asszony egy borzalmasan öszszevagdalt, öszszezuzott női holttestet talált a kertje végében levő trágyadombba rejtve. A mezelen hullán számtalan késszurás nyoma látszott, az arc teljesen el volt torzulva és a gyilkos valósággal megskalpolta áldozatát.

A nyomozásba már vasárnap bekapcsolódtak az öszszes környékbeli csendőrök, sőt a debreceni rendőrség is. A nyomozó hatóságok bravúrja, hogy pár óra alatt sikerült megállapítani a felismerhetlenségig öszszerezest asszony kiletét. Megállapították, hogy az áldozat Szathmári Zsófia, 35 éves bejárónő, akinek legutóbb a Szepesség utca 24. szám alatt volt bejelentett lakása. Ebben a lakásban azonban csak egy napig tartózkodott, mert közben elment hazulról s többé nem is tért vissza.

A RÉMES GYILKOSÁG ELŐZMÉNYEI.

Miután a debreceni rendőrségnek sikerült a személyazonosságát megállapítani, a megindított nyomozás már gyorsan vezetett a többi rejtély megoldása felé. Kiderült, hogy Szathmári Zsófia három éven keresztül együtt élt egy Cseh Ferenc nevű földműveléssel, aki román katonaszökevény volt.

A javakorban levő leányasszony heves szerelemre lobbant a nálánál fiatalabb Cseh Ferenc iránt, aki alaposan ki is használta a helyzetet, — amennyiben valósággal eltartatta magát a szerelmes asszonnal.

Egy évvel ezelőtt azonban hirtelen külön váltak. — Szathmári Zsófia ugyan még mindig szerette a férfit, de Cseh már megunt az asszonyt s Bakó Katalinnal költözött öszsze. Bakó Katalin fiatalabb és szebb is volt, mint Szathmári Zsófia s a szökött oláh katonában megszólalt a szerelmes szív. Cseh Ferenc úgy tervezte, hogy mielőtt rendes állásba jut és sikerül megszerezni a magyar állampolgárságot, feleségül veszi Bakó Katalint.

EGY FÉRFI, KÉT NŐ.

Közben azonban Cseh Ferenc vissza-visszatért Szathmári Zsófiához. Ennek a kétlakásúknak azonban nem a kétlélkü szerelem volt az oka, hanem a haszonlesés. A szökött oláh katona ugyanis Bakó Katalinba volt szerelmes, de a jó húst, az enni-valót és a zsebpénzt Szathmári Zsófiától kapta.

Igy azután ugy osztotta be az életét, hogy az egyik hetet az első szeretőjénél, a másik hetet pedig Bakó Katalinnal töltötte.

A legutóbbi időkben azonban Szathmári Zsófia beteg lett és Cseh ritkábban kereste fel. Ez valószerűen nagyon elkésérthette a szerelmes asszonyt, aki érzelmes hangu leveleket küldözgetett a hűtlen férfinak. Bakó Katalin azonban nem jó szemmel nézte ezt a dolgot és többször kijelentette, hogy ő nem hajlandó osztani. Bizonyára ez a kijelentés is hozzájárult ahhoz, hogy Cseh Ferenc borzalmas tette határozta el magát.



Cseh Ferenc, a gyilkos újabb barátnőjével, Bakó Katalinnal.

A GYILKOS ROMÁNIÁBA CSAJTA ALDOZAT- TÁT ÉS KÖZBEN MEGÖLTE.

Még nincs pozitív adat rá, de valószínűen augusztus 31-én, vagy szeptember 1-én történt, hogy Cseh Ferenc öszszetalálkozott Szathmári Zsófiával, aki örömmel üdvözölte a hűtlen legényt. A férfi ekkor megbeszélte vele, hogy együtt elmennek Debrecenből s ha lehet átszöknek a határon és majd új életet fognak kezdeni. Ez azonban csak ürügy volt arra, hogy Cseh Ferenc annál könnyebben végezhesen áldozatával. A jelek szerint szeptember 2-án éjjel Cseh és Szathmári Zsófia utcákban lefeküdtek Szabó Mihályné földjén egy kazal tövébe.

FÉLTÉGLÁVAL VEGZETT ALDOZATAVAL A GYILKOS.

Az éjszaka folyamán végzett Cseh Ferenc az áldozatával, akit egy féltéglával vert agyon, majd a holttestet elrejtette a közelben levő trágyadombba. Előbb azonban késevel öszszeszurkálta áldozatát és a torkát is átmetszette.

A gyilkos Mikepércsről Nagylétára gyalogolt, ahol beszegődött Guba Dániel gazdához eselédnek. — Guba Dániel természetesen nem tudta, hogy gyilkost fogadott fel és ellátáson kívül 10 pengő készpénzt ígért neki.

Cseh Ferenc már teljes biztonság-

Álmában lepték meg és fogták el a gyilkost

A debreceni rendőrség értesítésére a nagylétai csendőrség még hétfőn éjszaka bekapcsolódott a nyomozásba. Éjjel után egy öt tagú járőr ment ki Guba Dániel portájára, hol a kora hajnali órákban az istállóban találták meg Cseh Ferencet. A gyilkos éppen aludt és nem tudta elképzelni, hogy mit akarnak vele. — Még ekkor sem volt tudomása sem a gyilkosság felfedezéséről, sem pedig a levél elkobzásáról.

A csendőrség eleinte nem is szólt neki semmit sem a szörnyű gyantásításról. Azt mondták neki, hogy tiltott határátlépés miatt vették őrizetbe.

A bravuros nyomozás részletei

A gyilkosság kinyomozásában rendkívül bravuros munkát végzett úgy a rendőrség, mint a csendőrség. Egészen különös szerencse, hogy a vasárnap a rendőrségen dr. Répássy István fogalmazó volt szolgálatban, aki az idegen ellenőrző osztályon dolgozik és így ismeri a megszállott területről való embereket is. Amikor a csendőrség közölte, hogy a meggyilkolt Szathmári Zsófia harisnyájában egy bejelentőlap szelvényére Cseh Ferenc neve van felírva, dr. Répássynak mindjárt ismerősen lünt fel a név. Rövidesen sikerült is megállapítani, hogy

Cseh Ferenc azonos azzal a román katonaszökevényvel, akit tiltott határátlépés miatt már két ízben visszadobtak a határon át a megszállott területre. Legutóbb július 30-án de Cseh Fe-

ban érezte magát Nagylétán, mikor közben felfedezték a gyilkosságot és a mikepércsi csendőrség megindította a nyomozást. A gyilkos Nagylétán nem tudott semmit arról, hogy borzalmas titka kipattant és levelet írt Debrecenbe Bakó Katalinnak, a Csapó utca 69. szám alá. Ebben a levélben mindenről informálta a szeretőjét és megígérte neki, hogy rövidesen tíz pengőt küld lakbérre.

Ez a levél volt a gyilkos árulója. A levél ugyanis a rendőrség kezébe került, mely a fogházban elolvastatta a levelet Bakó Katalinnal, de ugyanakkor értesítette a nagylétai csendőrséget is, hogy Szathmári Zsófia gyilkosát Guba Dániel házában lehet elfogni.

A csendőrök kedden reggel megindultak a gyilkossal Mikepércs felé, hogy itt majd kiballgassák és lejártszassák vele a borzalmas drámát.

A község határában Cseh Ferenc szinte ösztönyszerűen megérezte, hogy kipattant a nagy titok.

Védekezni azonban már nem tudott, mert a csendőrök azonnal vállatára fogták és nem engedték, hogy közben hazug meséket találjon ki. — A csendőrség gyors munkájának köszönhető, hogy a gyilkos megtört és teljes beismerő vallomást tett.

renc ennek dacára visszajött ismét Magyarországra.

A detektívek a nyomozás során igyekeztek Cseh Ferencet felkutatni, de a Csapó u. 59. szám alatt, amelynek pincéjében vette ki a lakást Bakó Katalin, senki sem ismerte és nem tudtak felvilágosítást adni felőle. A detektívek sorra járták mindazokat a helyeket, ahol valamikor Cseh Ferenc Szathmári Zsófiával együtt megfordult. A Szepességi uca 24. sz. alatt Sárinénál a nyomozó detektív a falon felismerte a többi képek között Cseh Ferenc fényképét.

— Adja nekem ezt a fényképet néni.

Sáriné nem is habozott, hanem átadta a fényképet a detektívnek, aki azzal elment a Csapó uca 59. sz. alá és ott felmutatta.

— Ezt az embert ismerjük, — mondották, — de csak pár napig lakott itt.

Ezek után már kétségtelen volt Cseh Ferenc személyazonossága és most már fix irányban indulhatott el a rendőrség és a csendőrség nyomozása.

Tisztázni kellett még a meggyilkolt nő személyazonosságát is, mert a holttest harisnyájában egy Megyeri Juliánna névre kiállított bejelentőlap szelvényét találták. Az első pillanatban azt gondolták a rendőrségen, hogy a

meggyilkolt nő Megyeri Juliánna. A bejelentő hivatalban azonban sikerült megállapítani Megyeri Juliánna lakását és fel is hívták a rendőrségre. Így aztán természetesen tisztázódott hogy

Megyeri Juliánna életben van, el- lenben eltűnt Szatmári Zsófia, Cseh Ferenc régebbi vadházastársa, akiben aztán megállapították az áldozat kiltétét.

Meg volt tehát állapítva úgy az áldozat, mint a gyilkos kiltéte, most tehát a gyilkos kézrekerítésére irányult a nyomozás sulypontja.

Megkerül az áruló levél

A nyomozás során a rendőrség — amint azt már hírül adtuk — a nyomozás érdekében őrizetbe vette Bakó Katalint, Cseh Ferenc új vadházastársát, Szatmári Zsófia utódját.

Bakó Katalin azt ugyan tagadta, mintha akár a gyilkosságról, akár Cseh Ferenc holléteiről tudna, de azt elmondotta, hogy levelet vár Cseh Ferencétől.

Dr. Szabó Gyula rendőrkapitány a vallomás után megkereste a postafőnökséget, hogyha Bakó Katalin címére levél érkezne, azt a rendőrségen kézbesítsék Bakó Katalinnak.

Postán hamar megállapítást nyert, hogy

Bakó Katalin címére érkezett ugyan levél, de azt már kiadták a kézbesítőnek, aki ki is vitte kézbesítés végett.

A detektívek azonnal kimentek a Csapó uca 59. sz. alá, hogyha oda levelet vinnének, azt hozzák fel a rendőrségre. A kézbesítő csakugyan ki is kézbesítette már a levelet a ház- mesternek,

aki a detektív utasítása alapján azonnal felvitte a rendőrségre.

Bakó Katalint ekkor felhozták a fogdából és átadták neki a levelet, hogy bontsa fel és olvassa el. Bakó Katalin fel is bontotta és elol-

vasás után átadta dr. Szabó Gyula rendőrkapitánynak.

A levélben Cseh Ferenc közölte Bakó Katalinnal hogy Nagylétán van, ahol Guba Dániel gazdálkodónál kapott munkát, aki ellátást és havi tíz pengő fizetést ad neki és majd két hét múlva fel fogja keresni.

Ezután arra kérte, hogy ne árulja el, hogy hol van, hanem ha valaki érdeklődik utána, mondja azt, hogy Romániában van.

Ugyanezt kérte, hogy ugyanezt mondja meg öccsének is, aki szintén tagadja le, hogy hol tartózkodik.

Most tehát már meg volt a gyilkos tartózkodási helye is állapítva. Intézkedni kellett tehát Cseh Ferenc elfogatása iránt.

Mintegy végsőóra ekkor megjelent a rendőrségen a mikepércsi csendőrség járőre, aki a nyomozás állása iránt érdeklődött. Dr. Szabó Gyula rendőrkapitány közölte a csendőrökkel a levél tartalmát,

amely szerint a keresett Cseh Ferenc Nagylétán tartózkodik, mire a csendőrök azonnal elindultak Nagylétára, hogy Cseh Ferencet elfogják.

a gyilkosságra, hanem csak meg akart szabadulni Szatmári Zsófiától, aki szerelmes levelet írt neki.

A bűnügynek van egy homályos pontja Szatmári Zsófia ugyanis a végzetes éjszakai utra magával vitte pénztárcáját is. A nőnek volt bizonyos megtakarított pénze és mivel azt hitte, hogy Cseh Ferenc át akar szökni vele Romániába, minden valószínűség mellett szól, hogy a pénz is magával vitte a végzetes utra. Mint már említettük, ezt a pénzes tárcát megtalálták ugyan, de nem volt benne semmi.

Az a gyanu, hogy a gyilkos mi- után végzett áldozatával, ki is rabolta őt.

Ezzel szemben Cseh Ferenc azt állítja, hogy ő semmiféle értéktárgyat nem vett el a vádlottól. Szerinte a pénztárcában nem volt pénz. Mindenesetre ezt a kérdést is tisztázni kell a nyomozásnak.

Kedden egyébként a csendőrök le- játszották Cseh Ferencel a gyilkosság lefolyását. A férfi mindent híven megmutatott és ekkor is bevallotta, hogy ő gyilkolta meg Szatmári Zsófiát.

„JAJ NE ENGEDJÉK HOZZÁM, ENDEM IS MEGÖL”.

Kedden délután rendkívül izgalmas jelenet játszódott le a helyszínen. A

csendőrök ugyanis ekkor akarták szembesíteni a Debrecenből kikísért Bakó Katalint a gyilkossal. A nő az egész úton rendkívül idegesen viselkedett, mikor pedig kint a helyszínen megtudta, hogy szembesíteni akarják a szerelmesével,

valóságos idegroham jött rá. Nem akart ránézni a csendőrök által elővezetett Cseh Ferencre, hanem el- takarva a szemét, rángatózó, vértelen szájjal kiáltotta:

— Jaj, engem is megöl... Nagyon félek... Ne engedjék, hogy hoz- zám közeledjék...

A csendőrök vártak egy ideig hátha lecsillapodik a nő, de az idegroham még percekig tartott, s végül

Bakó Katalin olyan rosszul lett, hogy egyelőre le kellett mondani a gyilkossal való szembesítésről.

Ertesülésünk szerint a leányt szerdán délelőtt kísérik elő újabb szembesítésre Cseh Ferencel.

Bakó Katalin sorsa a bűnüggyel kapcsolatban teljesen bizonytalan. A gyilkos ugyan azt állítja, hogy a kedvesét egyáltalán semmit sem tudott az ő tervéről és az elkövetett gyilkosságról. A nyomozás van hivatva tisztázni, hogy Cseh Ferenc vallomásának ez a része mennyiben felel meg a valóságnak. Addig Bakó Katalint a nyomozás érdekében is őrizetben tartják.

Cseh Ferenc nem kerül statáriális bíróság elé

A bűnügyi krónika nem tud ilyen kegyetlen bestialitással és borzalmas hidegvérrrel elkövetett gyilkosságról. Tavaly nyáron Szabó Sándor is téglával és kalapáccsal verte agyon áldozatát s a főtárgyaláson a bíróság rendkívül súlyosbító körülménynek vette a gyilkosság elkövetésének brutális módját.

A brutáltságban azonban Cseh Ferenc még Szabón is túltett.

Nem volt elég, hogy a szerencsétlen nőt éppen akkor vágta homlokra egy féltéglával, mikor az könyörgőve kérte, hogy vigye magával, de kegyetlenségét még meg is toldotta. Számtalan- szor fejbevégtá, összeszurkálta, torkát elvágta és a fejbőrét leskalpolta. És mindezt azért tette, hogy magát biztosítsa a felfedeztetés ellen.

Bár Cseh Ferenc büncselekménye a legsúlyosabb elbírálás alá esik, még sem kerül a statáriális bíróság elé, hanem rendes úton fogja tárgyalni az ügyet a debreceni törvényszék. Jelenleg ugyanis csak

a löfegyverrel elkövetett gyilkosság, vagy gyilkossági kísérlet tartozik a statáriális bíróság hatáskörébe, a mikepércsi gyilkosságot azonban téglával és késsel követte el a tettes.

A statáriumtól függetlenül, jogász- körökben az a vélemény, hogy

Cseh Ferenc még sem kerülheti el az akasztófát. Noha ő tagadja csaknem bizonyosra vehető, hogy már akkor megfogamzott a fejében a gyilkosság gondolata, mikor a villanytelepél összetalálkozott Szatmári Zsófiával s megegyezett vele, hogy majd átszökne román megszállott területre.

Az üresen talált táska is amelletl szól, hogy Cseh nemcsak a legbestiálisabb módon meggyilkolta egykori kedvesét, de ki is rabolta. Mindez olyan motívum, amely valószínűleg teszi, hogy az utóbbi évek legkegyetlenebb gyilkosa a bitófán fog bűnhődni szörnyű bűnéért.

A debreceni helyőrség csülörtői sportünnepélyének programja

Minthát megemlékeztünk, a debreceni honvéd helyőrség folyó évi szept. hó 8-án délután 3 órai kezdettel az ügetőversenypályán nagyszabású sport ünnepélyt rendez. Az ünnepély teljes műsora a következő:

1. Bevezető kűrívöljel. 2. Himnusz. Játssza a 11. hajduereg zenekara. 3. Felvonulás. Sorrend: Cserkészek, leventék, Debrecen város női- és férfimintacsapata, gyalogság, tűzértség. 4. Leventék szabadgyakorlata és gulya. — Bemutatja Szekerák János főoktató vezetésével Debrecen válogatott levente csapata. 5. Tornák és ritmikus gyakorlatok. Bemutatja Schmidt Gyula testnevelő tanár vezetésével Debrecen város női- és férfimintacsapata. 6. 100 m-es síkfutás, döntő futam. 7. Kézigránátdobás. Bemutatja a m. kir. Rákóczi Ferenc 12. honvédgyalagezred I. zászlóalj csapata. 8. Gyalogló, futó és kuszóverseny. 9. Diszkoszvetés és sulydobás, döntő. 10. Lovascsata játéka. Bemutatják a honvéd helyőrség csapatai. 11. 800 m-es síkfutás, döntő futam. 12. Légvédelmi bemutató: ballonvadászat. Bemutatja a hajduereg kocsizó géppuskás szá-

zada és a m. kir. Gábor Áron 6. tüzérszázal. 13. Vegyes jelentő futóláncverseny: Motorkerékpáros, kerékpáros jelentőlovás, jelentőfutó, jelentő kuszó. 14. 4x400 m-es stafétafutás, döntő futam. 15. Üteg tüzelőállás elfoglalása. Bemutatja a 6. tüzérszázaló ütege. 16. Híradóbemutató, állomásteleptetés és postagalambindítás. Bemutatja a 6. híradószázad. 17. Harcbemutató, roham, harc az lenseges védelmi öv mélyében — tűzértség állásváltogatása előre, üldözés. Bemutatják a 11. hajduereg, a 6. tüzérszázaló csapatai. 18. Díjkiosztás. 19. Az összes szereplő csapatok díszmenete. 20. Rákóczi induló. Játssza a 11. hajduereg zenekara.

A rendezőség Debrecen város közönségét ezuton is szívesen meghívja.

A közönség kényelmes ki- és visszazállításáról sűrű villamosjáratok gondoskodnak. Belépődíj nincs. Műsor ára 30 és 10 fillér.

A gyilkos beismerő vallomása a rémes éjszakáról

Nagylétáról a csendőrök Mikepércsre kísérték Cseh Ferencet és rögtön kihallgatták. A gyilkos beismerő vallomása során elmondotta, hogy hogyan ölte meg Szatmári Zsófiát.

Szeptember 2-án, pénteken estére Cseh Ferenc a Homokkertben járt és itt a villanytelep előtt összetalálkozott Szatmári Zsófiával.

A nő megszólította őt és hozzácsatlakozott. Cseh Ferenc nem szívesen fogadta az asszony közeledését, de az nem tárgyolt tőle. Szatmári Zsófia kérte őt, hogy ne hagyja el és vele — En ekkor megígértem neki — vallja a gyilkos —, hogy

átviszem Romániába, de magamban úgy terveztem, hogy valahol leteszem és nélküle szököm meg.

Végre is elindultak Mikepércs felé. Közben rájuk esteledett és éjszakára leheveredtek a határban levő egyik szalmakazal tövébe. Éjfél után három óra tájban Cseh Ferenc felébredt és el akart távozni anélkül, hogy az asszonytól elbucszott volna. Mielőtt azonban tervét végrehajthatta volna, Szatmári Zsófia felébredt és szólt neki.

— Mit akarsz, ha elmész, én is veled megyek.

Cseh azonban kijelentette, hogy nem hajlandó az asszonyt magával vinni, mire az keserű hangon szemre-

hányást tett neki. A férfi erre fogta magát és megfordult, hogy elmegy. A következő pillanatban azonban az asszony utánafutott és kérlette, hogy vigye magával.

Cseh Ferenc — állítása szerint — ezen annyira felbőszült, hogy felkapott egy fél tégladarabot és teljes erőből homlokra vágta az asszonyt. Szatmári Zsófia rémült sikoltással zuhant le a földre. Homlokából patakzott a vér.

Mikor Cseh Ferenc látta, hogy az asszony lezuhant, de még van benne élet, szinte állatias dühvel vetette rá magát és a téglával még nyolc ütést mért a szerencsétlen áldozat arcába. Ezután előkapta a kését és átszurta az asszony tenyerét és karját.

Mikor Cseh végzett szörnyű munkájával az asszonyt

a közeli tárgyadombhoz húzta, levetkeltette s a trágyadombba gödröt vájt. Még nem tudta biztosan, hogy az asszony meghalt-e már, ezért elővette kését és a torkát átvágta, a fejbőrét pedig leskalpolta.

— Azért tettem mindezt — vallotta Cseh Ferenc, — mert nem akartam, hogy Szatmári Zsófiát felismerje valaki. Tudtam, hogy ha felismerik, engem gyanuba vesznek.

A leskalpolt hajzat egy káposzta levélbe

A gyilkosság után Cseh Ferenc az áldozat ruháját elrejtette.

A leskalpolt hajzat pedig a véres késsel együtt egy káposztalevélbe göngyöltte. Kedden délután úgy a kését, mint a ruhát meg is találták a csendőrök a tenyerűlődben.

Megkerült az áldozat táska is, a mely azonban üres volt.

A gyilkos ugyanis kivette belőle azt a fényképet, amely őt ábrázolta, nehogy a gyanút magára hárítsa. Cseh Ferenc egyébként a csendőrök előtt hangoztatta, hogy ő nem készült előre

A bíróság felmentette báró Vay főispánt a szociáldemokraták által ellene indított rágalmozási perben

Beigazolást nyert, hogy amit a főispán a kétezerpengős segély szétosztásáról a közgyűlésen mondott, teljes mértékben megfelel a valóságnak

Ez év júniusában dr. Várány István polgármester 2000 pengőt adott át Török Gábornak, a szociáldemokrata párt egyik titkárnak azzal a rendeltetéssel, hogy azt a debreceni munkanélküliek között, nyomoruk pillanatnyi enyhítésére, osszák ki. A szociáldemokrata párt vezetősége azonban ezt az összeget nemcsak debreceniek között osztotta szét, hanem vidékieknek is adott és bizonyos vonatkozásban pártcélok szolgálatába állította a segélykiosztást. Ezzel a kérdéssel kapcsolatban Pányó Lajos, a június 28-án tartott városi törvényhatósági bizottsági közgyűlésen interpellációt intézett a polgármesterhez és ugyanakkor dr. báró Vay László főispán bizonyos megrovó kijelentéseket tett a közgyűlés előtt. Ezeket a kijelentéseket a szociáldemokrata párt, személy szerint Holló János párttitkár, továbbá Nagy József, Porczió Gábor és Illés András jósai lakosok magukra nézve sértőknek találták és feljelentést tettek a főispán ellen, — rágalmozás miatt.

A TÁRGYALÁS.

Az ügyet kedden délelőtt 11 órától megszakítás nélkül este félhatig tárgyalta dr. Bónyi Bertalan járásbíró. A főispán védelmét dr. Reke Gusztáv ügyvéd, a főispánadvokat pedig dr. Györki Imre, országgyűlési képviselő látta el.

A tárgyalás megnyitására dr. Bónyi Bertalan járásbíró felhívta a peres feleket az ügy békés elintézésére, mire dr. Györki Imre kijelentette, hogy ha megfelelő elégtételt kapnak a sértettek, akkor készséggel hajlandó eltekinteni a tárgyalás megtartásától.

Báró Vay László főispán: A ma-

gam részéről nem vagyok hajlandó semmiféle elégtételt adni és ragaszkodom ahhoz, hogy az ügy letárgyalassék és a bíróság a maga ítéletét kimondja.

Ezekután a tárgyalást meg is tartották és a főispán személyi adatainak bemozdítása után Bónyi járásbíró ismertette a Holló János, valamint Nagy János és társai által benyújtott feljelentéseket, melyeket egyesítve tárgyalta.

— Meg méltóztatott érteni a vádat? — kérdezte Bónyi járásbíró a főispántól.

— Megértettem.

PORCZIÓ GÁBOR VISSZAVONTA A VADAT ÉS BOCSÁNATOT KÉRT A FŐISPÁNTÓL.

Dr. Bónyi Bertalan járásbíró ezután felolvasta Porczió Gábor jósai lakos nyilatkozatát, melyet a főispánhoz írt ebben az ügyben s amelyben kijelenti, hogy neki ehhez az egész dologhoz semmi köze. Bocsánatot kér a főispántól és kijelenti, hogy őt illetéktelenek keverték bele ebbe a dologba. A tárgyaláson nem is jelenik meg és mint főispánadvó, képviselével senkit nem biz meg.

Dr. Bónyi Bertalan járásbíró: Porczió Gábor tehát visszavonta a vadat.

Györki kijelenti, hogy Porczió őt bizta meg a főispánadvó képviselével. Kéri, hogy a meghatalmazást tegyék át az ügyvédekhez, a bentforogni látszó okirathamisítás bűntette miatt.

A bíró az indítványt elutasítja és a Porczió Gábor által megtett feljelentés ügyében az eljárást megszünteti.

Báró Vay László főispán vallomása

Báró Vay László főispán a vádlottak padjáról feláll, hogy megtegye vallomását.

— A vádat megértettem, magamat bűnösnek nem érzem. Kétségtelen, hogy a júniusi törvényhatósági közgyűlésen megtettem azt a kijelentést, hogy nem tartom megengedhetőnek azt, hogy a szociáldemokrata párt utján osztassanak ki a segélyt, mert meggyőződést szereztem arról, hogy ezek a segélyek teljes egészükben nem azt a célt szolgálták melyet kellene, hogy szolgáltak: az inségesek megsegítését. Megtettem azt a kijelentést is, hogy Holló János, a szociáldemokrata párt titkára a Munkásotthonban az ott várakozó inségesek előtt azt a kijelentést tette, hogy most már ne menjenek el az embervásárra a munkanélküliek, hanem maradjanak a Munkásotthonban, mert munkanélküli segély kerül kiosztásra. Megtettem azt a kijelentést is, hogy az inséges munkanélküliek intencióinak ellenére a debreceni szociáldemokrata párt vezetősége a vidékieket pénzosztásnak kilátásba helyezésevel csalogatja be a Munkásotthonba azért, hogy ott mennél nagyobb számban legyenek együtt, hogy minél nagyobb demonstrációt lehessen rendezni. Megtettem azt a kijelentést is, hogy Debrecen városa, vagy aki ezeket az összegeket rendelkezésre bocsátja, azért adta azt a pénzt, — hogy abból Debrecen város inségesei részesüljenek, nem pedig azért, hogy ezeknek az összegeknek egészével, vagy egy részével a párt a saját célját szolgálja. Nagy József, Porczió Gábor és Káplár Péter neveit felsorolva azt mondtam, hogy ezek Józsan kihirdették a párt tagjai előtt azt, hogy Debrecenben a Munkásotthonban pénzkiosztás lesz, tehát mennél nagyobb számban jelen-

jenek meg. Kijelentettem, hogy ők június 18-án ötven-hatvanan a Munkásotthonba be is jöttek és kisebb-nagyobb összegű pénzeszközben részesültek és olyanok is kaptak, akik a szociáldemokrata pártnak szervező és vezető tagjai. Azt is mondtam, hogy amikor erről a segélykiosztásról Józsa hazatért, Illés András holtrezseren érkezett meg Józsa. Névszerint nem soroltam fel a jósai szociáldemokrata pártnak azokat a vezető tagjait, akik pénzeszközben részesültek, csak Illés Andrást jelöltem meg, aki holtrezseren érkezett haza. Téves a feljelentésnek az a része, mintha én azt jelentettem volna ki, hogy Holló János párttitkár az embervásárban mondta, hogy menjenek az emberek a Margitba; ő ezt a kijelentést a Margitban tette.

— A fent említett állításokat tényleg megtettem a közgyűlésen, de — mint főispán — közérdekből és kötelességszerűen jártam el és ha a járásbíró a valódiság bizonyítását elrendeli, ezeket a megállapításaimat bizonyítani is fogom.

Dr. Bónyi Bertalan járásbíró a bizonyítást a törvény értelmében elrendelte és nyomban megkezdte a tanukihallgatásokat.

Tanukihallgatások

Dr. Etthey László, központi járási főszolgabíró vallomásaiban elmondja, hogy június 20—21-én Sámsonban és Vámosperesen panasznapot tartott és akkor a község házára tömegesen vonultak fel mind a két napon ugyanazzal a kérelemmel a munkanélküliek. A Vámosperesen eléje kerülő munkanélküliek meg is mondták, hogy őket a Margitban utasították, hogy vonuljanak fel ő eléje és követeljenek kenyeret és munkát.

Róza László jósai főjegyző elmondja, hogy általános szóbeszéd volt Józsan, hogy a Margitban pénzt osztogatnak, be kell menni, de csak az kap pénzt, aki be van szervezve. Vizsgálatot indított és tapasztalatairól jelentést tett felettes hatóságának. Megállapította, hogy nemcsak jósaiak, hanem püspökudányiak és más községbeliek is voltak benn a Margitban. Egyik része az embereknek kapott segélyt, másik részével elhitették, hogy ők majd akkor kapnak pénzt, ha Györki elvtárs hazajön, mert most van pénzért Pesten. Megállapította azt is, hogy az embervásárban egy uriasan öltözött egyen bedobta a köztudatba, hogy a munkanélküliek a Margitban pénzeszközt kapnak.

Balázs András esendőrtiszthelyettes civilben kint járt nyomozni Józsan, hogy kik kaptak segélyt. — Tudja, hogy a jósai szociáldemokrata párt vezetői közül Nagy József és Kerek Sándort berendelték Debrecenbe. Az embervásárban megjelent előttük egy jól öltözött egyén, aki azt mondta, hogy akik nem kaptak munkát, menjenek azonnal a Margitba, ott segélyt osztanak. El is mentek, de csak azok kaptak, kik tagjai voltak a pártnak, vagy akik ott a helyszínen beléptek. Nagy József és Boros György is kaptak segélyt több jósai lakoson kívül. — Volt, aki azt válaszolta arra a felhívásra, hogy ha segélyt akarnak, lépjenek be a szociáldemokrata pártba, hogy inkább éhen hal, de nem iratkozik be. A nyomozás során határozottan megállapította, hogy Illés András is részesült a Margitban segélyben és a pénzt nyomban el is itta. Boros György és még egy ember bizalmasan állították, hogy Illés András berugott. Boros Györgytől tudja azt is, hogy nekik be kellett iratkoznunk a pártba.

Enyedi László esendőrtörzsörmester Balázssal együtt járt kint Józsan nyomozni. Akik nem akartak belépni a pártba, azok nem kaptak segélyt. Egy olyan egyén is akadt a munkanélküliek között aki a felhívás dacára se volt hajlandó a pártba belépni és amikor a segély iránti

Eva kötött ruha különlegesség P 22 -
Havas Harisnyaház
Bádogos-utca 1 szám.

kérelmével elutasították, azt felelte: „Inkább éhen halok, de még se iratkozom be!”
Dr. Györki Imre: Ki volt ez az ember?

Tanu: Szele György jósai lakos. Györki: Önök előtt tette ezt a kijelentést?

Tanu: A járóvezető és én előttem tette. A kocsmába mentünk, egy üveg sört ittunk és ott mondta ezt Szele György, aki spriccert ivott.

Szele János jósai napszamos határozottan emlékszik, hogy Nagy József, Porczió, Káplár 60—80 társával Debrecenbe jöttek a Margitba és közülük sokan kaptak is pénzt. Ő is bejött, bár már utközben mondták, hogy nem érdemes bemenni, mert már nincs pénz és meg kell várni Györkit, aki Pestről hoz pénzt. Különben is csak azok kapnak segélyt, akik beiratkoznak a pártba. Illés Andrást és fiát távolról látta s megfigyelte, hogy dülöngözve mennek s erősen gesztikulálva beszéltek. Papp Andor, akinél a pártba való beiratkozás végett jelentkeznie kellett, — figyelmeztette őt is, hogy nem elég a pénzt csak felvenni, hanem 3—4 napig itt kell tartózkodni a Margitban és ha valami baj lenne, akkor helyt kell állani és segíteni kell a pártnak. Tavaly nyáron Józsan elment Nagy Józsefékhez, akik azzal akarták rávenni a párthoz való csatlakozásra, hogy ha majd elérik az 50—60 százalékos létszámot, akkor a nagybirtokokat felosztják. Vallomására leteszi az esküt.

Balla Albert, jósai napszamos vallja, hogy a Munkásotthonban egy ember azt a felhívást bocsátotta ki, hogy Holló János párttitkár arra hívta fel az ott tartózkodó munkásokat, hogy senki se menjen vasárnap az embervásárra, hanem a Margitba, ahonnan 3 pengő jut senki sem fog napszamba menni. Vallomására őt is megeskütik.

Balla Lajos, jósai napszamos előadta, hogy azért jött be a Margitba, hogy munkát kapjon. Ott többben kijelentették, hogy ide huzzanak, mert itt fogják a jövőjüket megtalálni és majd családonként 3—4 pengő segélyt is kapnak. Arról is volt szó, hogy be kell lépni a szociáldemokrata pártba. Arról is tud, hogy 2000 pengő került kiosztásra és erről azt mondták, hogy a kiosztás azt a célt szolgálja, hogy ezzel minél több embert gyűjtsenek össze ott a helyszínen. A Margitban azzal biztatták őket, hogy Györki majd hoz pénzt Pestről és azt kiosztják. Vallomására őt is megeskütik.

Vitéz Paksy-Kiss Tibor esendőrtörzsörmester, a debreceni nyomozó osztály parancsnoka vallomásaiban előadja, hogy tudomása van róla, hogy a júniusban kiosztásra került 2000 P munkanélküli segélyből Tóth János és Szántó Vince nem kaptak segélyt, annak ellenére, hogy ezeknek neve fel volt véve a kimutatásba. — Erre nézve tanuk Mándi János esendőrtiszthelyettes és Balogh Sándor törzsörmester, akik a miskolci nyomozó alosztálynál vannak és rajtuk kívül azok, akik a Tóth és Szántó által adott nyilatkozatot aláírták. A szóbanforgó segéllyel kapcsolatban utasítást adtak arra, hogy a segélyben részesültek között van-e olyan, aki a listán fel van véve, mint segélyezett ki van mutatva és ennek ellenére nem kapott segélyt. Ide vonatkozólag a nyomozás eredményre is vezetett, mert Balla Gyula, Linnai József, Balogh Sándor, Fülöp Sándor és Wertheimer Dezső a segélykiosztásról szóló kimutatásban megjelölt lakcímeiken teljesen ismeretlenek, ott sohasem laktak. — Egy Manos nevű kőművest, ki szintén a segélyezettettek közé van felvéve, ugyancsak nem találtak meg.

A SEGÉLY CSAK DEBRECENI MUNKANÉLKÜLIEKET ILLETETT MEG.

Dr. Bónyi Bertalan járásbíró ismerteti azt a levelet, amelyet dr. Várány István polgármester báró Vay László főispánhoz intézett és amelyben közli vele, hogy Török Gábor,

Szeptember 10-től a hőforrás vize az Arany Bika gőzfürdőben Oda és visszautazásra is jogosító gőz-, vagy kádfürdőjegy 1 pengő 20 fillérért minden villamoskalauznál kaphatók.

nak azzal adta át a 2000 pengőt. — hogy azt az összeget kizárólag a Debrecenben hosszabb idő óta lakással bíró munkanélküliek részére osztásuk ki.

A bíró ismerteti azokat a községi bizonyítványokat, melyekből kitűnik, hogy a segélyezettek közt szereplő Bojár István és Kiss Ferenc sohasem laktak Józsan, ott teljesen ismeretlenek.

A tanúhallgatások után dr. Reke Gusztáv védő ügyvéd kijelenti, hogy a bizonyítás kiegészítésére nem kíván javaslatot tenni. Ezzel szemben dr. Györki Imre, főmagánvádló képviselője egész sereg tanu kihallgatását kéri, különböző körülmények bizonyítására. A járásbíró az indítványt elutasítja, felhívja Györkit, terjessze elő vádindítványát.

GYÖRKI FENNTARTJA A VADAT.

Dr. Györki Imre kijelenti, hogy mivel a bizonyítás kiegészítésére vonatkozó indítványát elutasították, mindössze csak arra szorítkozik, miszerint kijelenti a vádat fenntartja és ítéletet kér.

MINDEN BEBIZONYOSODOTT, AMIT A FŐISPÁN ALLITOTT.

Dr. Reke Gusztáv tb. főügyész, a főispán védője tartja meg ezután rövid beszédét. Az ismeretlen jöltévő a kétezer pengőt azzal adta át, hogy a debreceni munkanélküliek között osszák ki. Bebizonyosodott, de magában a kimutatásban is benne van, hogy idegenek is kaptak, valamint igazolható, hogy bizonyos mértékben nem arra a célra fordították a pénzt, mint amire a polgármester azt átadta és a negyelyek kiosztását ahhoz a feltételhez kötötték, hogy be kell iratkozni a szociáldemokrata pártba és mivel bizonyítást nyert az is, hogy 3-4 napig benn kellett maradniuk a Margitban azért, hogyha szükség lesz az emberekre, segítsenek a pártnak, valamint beigazolást nyertek a főispán további aggályai is, kihírdették a Margitban, hogy ne menjenek az embervásárra, hanem a Margitba jöjjenek, ahol segélyeket kapnak és a munkabértüket megállapítják, végül igazolták azt is, hogy a kimutatásba felvett egyének között akadtak olyanok, akik úgy szerepelnek, mint segélyezettek, ezzel szemben a kimutatott lakás címeken egyáltalán nem találhatók, mindezek alapján kéri, — hogy a főispánt a vádak alól a bíróság mentse fel.

Báró Vay László főispán az utolsó szó jogán csak ennyit mondott: — A lefolytatott bizonyítási eljárás alapján kérem a felmentését.

FELMENTŐ ÍTÉLET.

A tárgyalótermet a közönség kis időre elhagyta, majd dr. Bónyi Bertalan járásbíró rövid szünet után kihírdette ítéletét.

A királyi járásbíró báró Vay László vádlottat három rendbeli rágalmazás vétségének vádjára alól felmentette.

Az ítélet indokolásában ismertette a bíró a feljelentés anyagát, a főispánnak a közgyűlésen tett ki-jelentéseit. A bizonyítási eljárás során kihallgatott tanúk igazolták a vádlott kijelentéseinek valódiságát. Miután ilyen körülmények között a bíróság úgy találta — mondja dr. Bónyi Bertalan járásbíró, hogy

a vádlott a valódiságot bebizonyította, ezért fel kellett őt menteni, mert a törvény ilyen esetben büntetlenséget biztosít

MÍERT KELLETT ELUTASITANI A BIZONYÍTÁS KIEGÉSZÍTÉSI INDÍTVÁNYT.

Ezután foglalkozott a bíró a főmagánvádló által indítványozott bizonyítás kiegészítéssel és rámu-

tatott arra, hogy az ügyet a jelen állásában is elbírálnak találta de egyébként is a vádlott kezei között okiratok voltak és a kijelentéseit ezekre az okiratokra alapítva tette meg. Ha az okiratok tartalmilag nem felelnek meg a valószínűségnek, ez a körülmény a vádlott terhére nem írható. Ő, mint már ki is jelentette, kötelességszerűleg hivatali hatáskörében tette meg kijelentéseit, amelyeket az okiratok fedtek is. Györki kéri Török Gábor kihallgatását is, de erre vonatkozólag dr. Vásáry István polgármestertől nyilatkozat van az iratok között, már pedig a polgármester nyilatkozatával Török Gábornak az a vallomása, amellyel eset-

leg igazolta volna, hogy nem volt róla szó, hogy kit szabad segélyben részesíteni és kit nem, ügyis meg lenne cáfolva. A Porció Gábor feljelentése ügyében az eljárást azért kellett megszüntetni, mert írásszakértő nélkül is meg lehet állapítani, hogy az ügyvédi meghatalmazást és a nyilatkozatot is Porció Gábor írta alá, a visszavonó nyilatkozata azonban az eljárás megszüntetését maga után vonta.

Az ítélet kihirdetése után elsőnek báró Vay László főispán nyilatkozott, aki kijelentette, hogy az ítéletben megnyugszik. Györki fellebbezést jelentett be.

Csütörtöki ünnep miatt

pénteken nem jelenik meg ujság, így

péntekre szánt apróhirdetését és hirdetését ma estig adja fel.

Teleszky beszéde a sírésai konferencián

Stresa, szeptember 6. A stresai konferencia kedden délelőtt megtartott második nyilvános teljes ülésén megkezdte az általános vitát. A német és az angol szónok után Teleszky János, volt magyar pénzügyminiszter szólalt fel és részletesen ismertette a magyar álláspontot, amelyet abban foglalt össze, hogy mentesíteni kell a nemzetközi kereskedelmi forgalmat bilincseitől és lehetővé kell tenni a keleteurópai agrárállamok számára gabonafeleslegeik elhelyezését. A dunai gabonakiviteli

piacokat feltétlenül ki kell terjeszteni. A keleti agrár államok helyzetén ennek megfelelően hathatósan csak úgy lehet könnyíteni, ha az európai ipari államok preferenciális vámkedvezményeket nyújtanak a dunai gabonának. Csak ily módon volna lehetséges, — fejezte be Teleszky beszédét, — hogy a dunai államok fokozatosan megszüntessék a transzfermoratoriumot és a többi korlátozó intézkedést.

Hasonló értelemben nyilatkozott a bolgár delegátus is.

Az üzlethelyiségeknél védelmet kap az ipar- és kereskedelem

Budapest, szeptember 6. Zsitvay igazságügyminiszter tegnap hosszasan tanácskozott Károlyi Gyula gróf miniszterelnökkel. Távozásakor nyilatkozott azokról a munkálatokról, amelyek jelenleg minisztériumában folynak. Ezek közül legfontosabb az üzlet- és műhelyberek kérdése. Ezzel kapcsolatban a miniszter a következőket mondotta:

— Az üzlet- és műhelyberek tekintetében tervezetét készítette az igazságügyminiszterium és ezt a tervezetet már egy hét tel elzött elküldtem az érdekeltektől minisztériumoknak,

elsősorban a belügyminiszteriumnak, miután a lakásügyek jogi szabályozása a népjóléti minisztériumtól oda ment át. A jogszabálytervezetre most adják meg

véleményüket az egyes minisztériumok és a kormány természetesen arra törekszik, hogy az üzlet helyiségek bérénél teljes védelmet nyújtson a nehéz helyzetben levő iparosoknak, illetőleg bérlőknek. A jogszabálytervezet utal a helyhez-kötöttség figyelemreméltó értékére, a gazdasági lehetetlenülésre, az eddigi nehézkes lebonyolítás helyébe egyszerűbb eljárást léptet életbe az új jogszabály. Az új jogszabály meghatározza a kereteket, és mindenki, akire ezek ráillenek, élhet a javaslatban foglalt jogorvoslattal. A kormány sürgősnek tartja a kérdést és bizonyosra veszem, hogy még november hó 1. előtt a rendelkezések életbe lépnek és a vitás kirívó esetekben megadják az iparosoknak és kereskedőknek az orvoslás módját.

A tűzoltó-muzeum gyarapodása

Debrecen város tűzoltó főparancsnoksága számítván arra, hogy a gazdasági viszonyok javultával felépítendő új tűzoltó laktanyában a közönség oktatására és szakoktatási célokra is muzeumot fog felállítani, már most gyűjti a hozzávaló anyagot. Szakkönyvtára már több mint 2000 kötetből áll és így az ország legteljesebb tűzoltó szakkönyvtára. Megszerezte

már a diáktűzoltóság utolsó fecskendőjét is. A már meglévő tárgyai ismét egy értékes darabbal szaporodtak, amennyiben a Füzesgyarmati Önkéntes tűzoltóság Faragó Sándor parancsnok útján a tűzoltóság muzeumának ajándékozta a község 1803. évben készített tűzjelző lámpáját, amellyel éjjel a templom tornyából jelezték a tűznek az irányát.

Nem lesz gyermeke fertőző betegségben, ha hatóságilag fertőtlenített tankönyveket szerez be a KULTURA antikváriumban, Szent Anna-u. 3.

Ügyeljenek a KULTURA névre!

A tűzoltóparancsnokság ezúton is felkéri azokat, akiknek a tulajdonát tűzoltói vonatkozású könyvek, képek, metszetek, újságokból kivágott cikkek, régi gyertyatartók, olajmécsesek, régi lámpák, kisebb vagy nagyobb tűzoltói szerek, tűzoltói érmek, vagy bármely más tűzoltói és tűzrendészeti vonatkozású tárgy van, — sziveskedjenek azokat a muzeum gyarapítása és az utókor számára való megőrzés végett a tűzoltóparancsnoksághoz (Csapó utca 43.) eljuttatni, ahol minden ajándékozható tárgy az ajándékozó nevével lesz elhelyezve a muzeumban.

I. OSZTÁLYU MAGYAR ÉRDEM. KERESZT KERESZTES FISCHER ÉS KENÉZ BELA MINISZTEREKNEK.

A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére vitéz Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszternek és Kenéz Béla kereskedelmi miniszternek, kiváló odaadással és fáradhatatlan munkássággal teljesített szolgálatauk elismerésül az I. osztályu magyar érdemkeresztet adományozta. A magas kitüntetésről szóló kormányzói kéziratokat a Budapesti Közlöny szerdai száma közli.

Szegény közalkalmazottak és kis nyugdíjasok szorgalmazták a népfürdőt

Se szeri, se száma, azoknak a kis tisztviselőknek, közalkalmazottak, kis nyugdíjasoknak, akik felkeresnek bennünket a munkás fürdő ügyében. Kérnek könyörögnek, hogy foglalkozunk ezzel a kérdéssel, verekedjük ki a fürdőt, mert ez nekik az életet, egészséget jelenti.

Mióta pedig eltelőben van a nyár és semmi nyoma nincs annak, hogy a munkás-fürdő legalább jövő nyárra készen lesz, még nagyobb az érdeklődés ezen a téren.

A debreceni hévíz, Isten adta nagy érték, olyan kincs, amihez joga van, de joga kell, hogy legyen minden lakosnak. Már pedig ma még az a helyzet, akármilyen hihetetlenül hangzik is, hogy a hévízvet bizony még mindig a kiválasztottak néhány ezere élvezheti.

Egy öreg néni, kis nyugdíjas így mondja el a keserűségét pl.:

— Tessék elhinni, hogy ki se tudom mondani, mennyire szeretnénk már mi, kis nyugdíjasok, közalkalmazottak, vasutasok, postások is, ha módunkban volna fürdeni a meleg forrás vizében. De mi nem mehetünk gyakorta a szép uszodába már azért sem, mert nem öreg, összetört, beteg embereknek való az. Az a mi kívánságunk, hogy mielőbb építsék meg a népfürdőt és mehessünk mi is, akár minden nap fürödni. Eddig Szoboszlóra jártam én is orvosi rendelésre, de ma milyen jó volna, ha itt fürdhetnék olcsón. Hiába olcsó a nagyerdői fürdő, bizony ma sokan vagyunk, akiknek még ez az olcsó is drága. Az kell nekünk: népfürdő, hogy a szegény ember is élvezze azt a drága vizet s gyógyuljunk benne.

Egy másik közalkalmazott nyugdíjas így mondja el a kérészt:

— Hiába viszik azt más fürdőbe kocsin, hordóban, nem sokat ér már az a víz. Én mondom, mert próbáltam! Az az igazi, ahogy folyik meleg. Ott érzi az ember, hogy gyógyít, frissít, még tessék elhinni, — hogy fiatalít is. Az a mi kívánságunk, hogy épüljön fel a népfürdő, nyissák meg ingyenesen társadalombiztosított tagoknak másoknak is olyan olcsón, hogy mindenki hozzájusson. Én eddig a nagyerdői fürdőbe bizony nem tudtam háromszornál többet elmenni, mert nem telik. De 20 fillért akár minden második nap is kifizetnék azért az áldott vízért!

Helyet adunk ezeknek a panaszoknak, bár tudjuk, hogy a város vezetősége mindent elkövet, hogy a népfürdő építésére a kölcsönt folyósítsák. Munkaalkalom és népegészségügyi szempontból is felhívjuk illetékesek figyelmét arra, hogy a fenti kérdés megoldása mennyire szociális érdek és így a kölcsön folyósítása már igazán égetően szükséges.

A „Fekete kéz“ meg akart zsarolni egy debreceni háztulajdonost

„Gajdeszba küldéssel“ fenyegették meg, ha nem fizet Mellékesen kerékpárpással is foglalkozott a „Fekete kéz“ A négytagú bandát Ságy főtanácsos utasításai alapján lefűlétkék a detektívek

Néhány nap óta szinte kergetik egyhást az események Debrecen bűnügyi krónikájában. Még el sem űlt az igazságot az egyik fölött, amikor már a másik esemény igazolja a kedélyeket. Tegnap még a miképesi gyilkosság szenzációja volt a beszéd tárgya,

ma pedig egy vakmerő zsarolási kísérlet mozgósította a rendőrség detektívjeit,

akik a nyomozást személyesen irányító Ságy főtanácsos utasításai alapján el is fogták és ártalmatlanná tették a négytagú bandát. A nem minden nap furfanggal megkísérelt zsarolási manőver részletei a következők:

Hétfőn délelőtt megjelent Ságy Lajos rendőrfőtanácsosnál, a debreceni vezelőjénél

Gáll Ferenc ismert debreceni háztulajdonos, akinek a Piac uccá 79. sz. alatt van bérháza és előadta, hogy egy névtelen levelet kapott a felesége, amelyben a legnagyobb veszedelmekkel fenyegetik meg, ha nem fizet a levél küldőinek 3000 pengőt.

Ezzel át is nyújtotta a levelet Ságy főtanácsosnak. A levél tintaceruzával, íromba betűkkel, telve helyesírási hibákkal volt írva.

„Barátságosan felszólítjuk, hogy a levél küldőjének fizesen hétfőn este 1 órakor 3000 pengőt mert a bajkeverő banda nem ismer kegyelmet. Ha nem fizet kiirtjuk az egész csalágyát mert mi nem félünk senkifűl se, csak emlékezzenek a Krámer és Révész Olga gyilkosságára. A pézért hétfő este egy megbízott fog jelentkezni egy levéllel. Ha elfogagyák a békét, irjanak a kapura egy nagy hármasszámot krétával. Ha nem fizet és a rendőrséghez mer fordulni, a gajdeszba küldünk mindenkit.

Nem lesz kegyelem.

A Fekete Kéz.

utóirat
Ha rendőrséghez fordul, tűb pész és élet
Ha sima, csak pénz és szabad.”

HADITERVET ÉS PÉNZT KÉSZIT SÁGY FŐTANÁCSOS.

Ságy főtanácsos megnyugtatta Gáll Ferencet, hogy ne féljenek semmit, mert a rendőrség megvédi őket, csak menjen nyugodtan haza. Gáll Ferenc el is ment haza, míg Ságy főtanácsos munkához látott. Maga elé hívatta Rózsa Miklós detektívcsoporthoz vezetőjét és vele valóságos haditervet készített elő a zsarolók kézrekerítésére. Együttal pedig „pénzt készített“. A zsarolók ugyanis azt kérték, hogy a pénzt egy leragasztott borítékban adják át a megbízottjuknak.

Ságy főtanácsos egy vastag borítékot kibélelt újságpapirszeletekkel és azt juttatta el Gáll Ferenchez, a zsarolókhöz való átadás végett

LESBE ÁLLANAK A DETEKTÍVEK.

Hétfőn este 7 órakor a Piac uccá 79. sz. ház kapuján csakugyan ott díszelgett krétával felírva egy hatalmas hármasszám, ami azt mutatta, hogy a „Fekete kéz“ küldőnce megkapja a pénzt. Ugyanekkor Rózsa Miklós de-

tektívcsoporthoz vezető, Molnerits Dezső és Czerovszky Zoltán detektívek pedig lesbe álltak a Gállék lakásában és várták a „Fekete kéz“ küldőncét. Az esetről tudomást szerzett a zegész ház, mert mindenki a Gállék ajtaját figyelte. A detektívek pedig várták a „Fekete kéz“ megbízottját.

Nyolc óra már elmúlt, amikor végre egy fiatalember ment fel az emeletre és becsöngött a Gállék ajtaján.

— A háziurat kresem. Egy úr átadott egy levelet, amire választ várok.

— Jöjjön be, — invitálták Gállék. A jövevény bement és átadott egy másik levelet, amit magával hozott. Ebben a levélben ismét megfenyegették Gállékat, ha nem fizetnének és ha a rendőrséghez mernek folyamodni. Gállék elolvasták a levelet,

a kezébe adták a megbízottnak az előre elkészített és papirokkal kitömött „pénzes“ borítékot, mire a fiatalember eltávozott.

Nyomában elindultak a detektívek is.

KÉZREKERÜL A „BAJKEVERŐ BANDA“.

Gálléktól való eltávózása után a fiatalember, aki egyébként Varga Imre 26 éves napszámos, Téglavető 1. sz. alatti lakos,

befordult a Király uccába. Megögte ment Rózsa Miklós detektív. Czerovszky Zoltán és Molnerits Dezső detektívek pedig két gyanus alakra lettek figyelmesek. A z egyik Dobi Sándor állásnéküüli kereskedősegéd, Kut u. 45. sz. alatti lakos a másik oldalon húzódott meg egy kerékpárral, míg a kapu körül Vámos János napszámos, Szotyori u. 2. sz. alatti lakos settenkedett.

Dobi Varga után ment a Király uccába, mire Czerovszky a nyomába szegődött. Vámos a Miklós uccá felé ment, őt pedig Molnerits követte. Ettől kezdve drámai gyorsasággal perogtek az események.

A Király uccában Varga a zsebébe nyúlt, mire Rózsa detektív azonnal ráfogta a revolverét: — Ki ne végy semmit a zsebedből!

Varga megrettenve adta meg magát Rózsnak, aki a Varga zsebeiből egy kést és a benne levő levelet kivette.

Ugyanekkor Dobi a kerékpáron igyekezett Rózsa detektív mögén, mire Czerovszky azonnal leszállította a gépről és a két kézrekerült fiatalembert egy kis kerülővel kísérték a Piac uccá felé.

Amikor a Piac uccára értek, Vámos meglátta a társaságot és nitsem sejtve közeledett feléjük, mire Rózsa Miklós rászólt:

— Állj csak be a sorba.

Vámos nem értette a dolgot, mire Varga is rászólt:

— Csak állj be ide mellénk! A három kézrekerült fiatalember megfogta a kerékpárt és úgy vonult be a rendőrségre.

VALL A „FEKETE KÉZ“.

A rendőrségen a három fiatalember még nem is sejtette, hogy a zsarolás kiderült, azt hitték, hogy kerékpárpálás miatt fogták el



A BÉCSI FILLÉRES GYORSRA

CSAK MA

délig lehet jelenkezni. Indulás 10-én, szombaton déiben. Részvételi díj: P 80*80 helyett P 23*50

Jelenkezés a Máv. Menetjegyirodánál.

őket, mert Dobinál lopott gép volt, de a tévadésűkről hamarosan kiábrándultak, amikor a detektívek a leveleket, meg a „Fekete kez“-et kezdték emlegetni. Erre eleinte tagadni próbáltak, de a terhelő bizonyítékok sulya alatt megtörték és bevallottak mindent.

A három fiatalember, Dobi Sándor, Vámos János és Varga Imre egy héttel ezelőtt határozták el a zsarolás tervét Makai József, 26 éves házmaster, Arany János u. 3. sz. alatti lakásán.

Makai egyébként Vámos sógora és bele volt avatva mindenbe.

Az volt a terv, hogy a zsarolás

végrehajtása után a Makai lakásán osztozkodnak meg a pénzen és nagy mulatságot csapnak.

A vallomás után detektívek mentek ki Makaiért, akit elő is állítottak a rendőrségre. A házkutatás alkalmával

aMkai lakásán nagyon sok kerékpáralkatrészt találtak.

A jómadarak bevallották, hogy kerékpárpásokat is követtek el és eddig 12 kerékpárpást ismertek be, de lehet, hogy még sokkal többet követtek el.

A beisemró vallomás után a rendőrség mindnyájukat őrizelbe vette és tovább folyik a nyomozás előéletük tisztázása végett.

Hétfőn megkezdik a fedett téli uszoda és gyógyfürdő építését

Ismeretes jó idő óta, hogy Debrecenben a nagyerdei fürdőtelep kiegészítéseképen téli fedett uszoda és téli, nyári gyógyfürdő van tervbe véve. A nagyszabású terv végrehajtása akkor válik lehetővé ha a MABI a félmillió kölcsönt folyósítja. A napokban már közöltünk báró Vay László főispántól olyan értelmű nyilatkozatot, hogy a kölcsön útjából az utolsó akadályok is elhárultak és a pénz megérkezése most már csak rövid idő kérdése.

Azóta értesülésünk szerint a főváros már meg is kapta az egymilliópengős MABI kölcsönét és dr Vásáry István polgármester hétfőn sürgősen Budapestre utazott, hogy a Debrecennek megszavazott kölcsönt folyósítsassa. — Nagyon valószínű, hogy a pénz kiutalása most már tényleg meg is történik.

Báró Vay László főispán az uszoda építés ügyében a „Debrecen“ munkatársának kijelentette, hogy

a munkákat hétfőn minden körülmények között megkezdik, még abban az esetben is, ha a pénz ténylegesen addig nem is érkezik meg.

A fedett uszoda nemcsak téli uszoda lesz — amelyet a melegvízzel fűtenek — hanem igen praktikus módon bekapcsolható cement üllő padokkal átalakítható lesz gyógyfürdővé és a polgármester terve szerint 3 napon át mint fedett uszoda fog szerepelni. Természetesen a kölcsönből megépítik a népfürdőt is és átalakítják a régi gőz- és kádfürdőt, amelyek mint orvosi gyógyintézet is elsőrangú hivatást töltenek majd be.

Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti szeptember 6-án:

A Földközi tenger táján kialakult zavarterületek ma is hatásuk alatt tartották területünket. A talajmenti rétegekben reggel még élénk éjszakai légáramlás volt, amely azonban a nap folyamán elcsendesedett. A hőmérséklet ma tovább emelkedett. Legmagasabb értéke megközelítette a 28 C fokot.

A légnyomás süllyed, a tengerszintre redukált értéke reggel 762.7, este 760.9 mm volt. Az esti hőmérséklet 19.1 C fok volt.

Prognózis: Délről növekvő felhőzetel, nappal további emelelegő idő várható továbbra is erős éjszakai lehűléssel.

— Liener fényképészmaster a fényképfelvételeket személyesen eszközli Csapó u. 1. alatti műtermében.

Mészarak:	
Öltöfőn	Öltött
100 q a P 3*80	1 m ² P 22*—
25-30 q a P 3*80	1 nagy láda P 11*—
100 kg. P 4*—	kapható:
KORONA festéküzlet	
Piac-u. 10. Petőfi-tér 8. Telefon 19-74.	

A csehországi exportot a Tiszántul bonyolítsa le

A közigazgatási bizottság a főispán javaslatára felírta a kormányhoz - Kifogások a vámörölő malmok ellen Igen rossz termés volt

Debrecen város közigazgatási bizottságának legutóbbi ülésén Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő jelentést terjesztett be a múlt havi mezőgazdasági viszonyokról. A jelentés szerint a debreceni határban aratás alá került 31098 kat. hold őszi buza, melynek esélyese befejezést nyert. Ugy mennyiség, mint minőség tekintetében igen rossz termés volt. Az össztermésnek csak mintegy 13 százaléka van 76 kg-on felüli hl. súlyu, 41 százaléka 70-76 kg között, 33 százaléka 70-66 kg közt és 13 százaléka a 66 kg-on alul. A rozs jó közepes és jó termést adott. Árpában, tengeriben jó, zabban közepes a termés.

A jelentéshez Pásztor Ferenc földbirtokos szolt hozzá. A vámörölő malmok eljárását kifogásolta és azt kívánta, hogy függeszzenek ki táblát a malmok, amelyre kiírják, hogy az egyes fajsúlyu búzából mennyi lisztet örölnek. A lisztkísérleti állomás megállapította, hogy a különböző fajú búzák között lisztérték tekintetében nincsen nagy különbség. — Intézkedést kér a gazdák érdekében a védelmére. Szóvá teszi ezenkívül azt, hogy a katasztrófális buzatermés ellenére az OMGE igazgatója olyan nyilatkozatot tett, hogy bár a buza termés Magyarország egyes helyein rosszul sikerült, de nincs semmi baj, mert a kapás növények bőven kárpótolják a gazdákat. Arra kéri a pénzügyigazgatóságot, hogy ne a dunántúli viszonyokat, hanem az itteni katasztrófális terméseredményeket vegye figyelembe az adók kivetésénél.

Báró Vay László főispán: Ha az OMGE igazgatójának ez a kijelentése elhangzott, bizonyára csak a Dunántulra vonatkozik, mert a Tiszántul nem állja meg a helyét, mivel itt nemesek mennyiségileg, hanem minőségileg is jóval alatta maradt a termés a tavalyinak. Természetes, hogy pénzügyi hatóságok az itteni állapotokat veszik figyelembe. Nagyon fontosnak tartja, miszerint az öröklendő közönség tájékozva legyen a buza kiörölési százaléka felől. Tényleg az idén 66-72 kilós búzák kerülnek öröklésre s kétségtelen, hogy ezeknek a gyengébb minőségű búzának a kiörölési százaléka és siker-tartalma is jó, úgy, hogy az öröklés mennyisége és minősége nincs arányban a fajsúly hanyatlásával a tavalyi eredményekkel szemben.

Zöld József helyettes polgármester kijelenti, hogy nihihelyt Vásáry polgármester hazatér, intézkedni fog.

Surgoth Jenő gazdasági főfelügyelő: Az egyes malmok ellen a kihágási eljárás minden körülmények között megindítható. Az elsőfokú hatóságot hívjuk fel, hogy a malmokat ellenőrizze.

Óry István kifogásolja, hogy a Futura ad ugyan buza vetőmagot, de olyan feltételek mellett, amelyeket lehetetlen teljesíteni: másfélszerezes mennyiségű búzát kell adni vetőmagért. Kérjék a kormány, úgy adjon vetőmagot, hogy a gazda a jövő terméséből ugyanannyi mennyiséget adjon vissza.

Surgoth: Az ország pénzügyi helyzete nem engedi meg, hogy az állam széleskörű vetőmagakcióit indítson, amely minden gazdakategórián segít.

Báró Vay László főispán: A földművelésügyi kormány az egész kérdést a 20 holdig menő kategóriáknál úgy akarta megoldani, hogy pénzbe ne kerüljön, hanem csak a módot adják meg arra, hogy

a Futura összevásárolja a jó búzát és eszerélje ki azt rosszabb minőségű búzára...

Amint a rendelet megjelent, felhívom a földművelésügyi miniszter urat

figyelmét arra, hogy ez a kulcs nem felel meg a buza értékarányának és kérem, hogy változtasson az aránykulcson. Ami a vetőmagnak a jövő esztendőben való visszaszolgáltatás ellenében leendő kölcsönadását illeti, azt hiszem, egy-két napon belül kijön a rendelkezés, de a pénzügyi helyzet miatt csak az 1-3 holdas gazdákra vonatkozólag. Indítványozom, írjon fel a közigazgatási bizottság a földművelésügyi miniszterhez abban a tekintetben, hogy

melvel most sikerült Csehországgal megállapodást létesíteni 11 millió csehkoronának megfelelő exportra, ami különösen borból, gyümölcsből stb.-ből fog állani, tegye lehetővé a miniszter azt, hogy ennek az exportnak jelentékeny részét a Tiszántul bonyolítsa le, mivel a csehországi exporthoz mi területileg is közelebb állunk. A főispán javaslatát egyhangú lelkesedéssel elfogadták.

Németország nem vesz részt a leszerelési konferencián, míg az egyenjogúság kérdését nem tisztázzák

Berlin, szept. 6. Neurath báró birodalmi külügyminiszter a Wolff-iroda munkatársának kívánságára közzététel céljából átadta azt a nyilatkozatot, amely a leszerelési kérdésben Poncet berlini nagykövetnek átnyújtott. A külügyminiszter a következőképpen nyilatkozott:

A francia nagykövetnél tett német lépés mindenképpen a genfi leszerelési konferencia keretén belül marad és csupán arra akar szolgálni, hogy a konferencia munkáját pozitív eredményt lehetővé tegye. Nincs mit tiltani, hogy a legutóbbi konferenciához

csatlakozva, még Genfben megállapodtak a franciák és a németek abban, hogy a két kormány között mielőbb megkezdjék a tárgyalásokat.

Annál bizonyos, hogy Németország nem vehet részt leszerelési konferencián, továbbá tanácskozással, amíg a német egyenjogúság kérdését elvben nem tisztázták.

Senki sem kívánhatja Németországtól, hogy még továbbra is belenyugodjék olyan megkülönböztetésbe, amely nem egyeztethető össze a német nép biztonosságával.

Novák István püspök rejtélyes körülmények között meghalt

Budapest, szept. 6. Novák István dr. görög szertartású katolikus püspök, az eperjesi egyházmegyének volt főpásztora, hétfőn Budapesten hirtelen meghalt.

Novák püspök az eperjesi egyházmegye területén igen sokat tett a magyarság érdekében s ezzel függ össze, hogy 1918-ban kénytelen volt elhagyni egyházmegyéjét s oda többé nem térhetett vissza.

Budapesten súlyos anyagi gondok között élt s csak a közelmúltban történt, hogy Róma intervenciójára az eperjesi egyházmegye évjáradékot kezdett folyósítani volt püspöke számára. Ezt az évjáradékot súlyosan terhelték a püspök adósságai.

Novák István püspök vasárnap este ismerőseinek vendége volt, hirtelen rosszul lett, mire beszállították az Új Szent János kórházba, ahol hétfőn meghalt.

A kórház jelentése szerint a beteg igen zavart és nyugtalan volt, dobálta magát, kiugrált az ágyból, ezért átvitették az idegosztályba. Csak később merült fel az a gyanu, hogy gombamérgezése van.

A püspök, mikor haldokolt azt mondta, hogy valahol a Hidegkúti uton szombaton Sághegyknél vendégségben volt és ott ette a gombát.

Ha azonban ettől a gombától kapott mérgezést a püspök, akkor meg kellett volna betegednie Sághegyknél is, de erről nem tudnak. A rendőrség most elsősorban „Sághegyknél” keresi és egyben intézkedett a holttest felboncolása végett.

A püspök tragikus halála nyomán megindult vizsgálat kiderítette, hogy a püspök több hónappal ezelőtt úgyne-

vezett „ugrató ügynökök” hálójába került. Ezek a lelketlen emberek kihasználják a püspök szorult helyzetét és drága pénzért mindenféle holmit, bútorokat, zongorát adtak el neki. A püspököt emiatt annakidején ki is hallgatták a rendőrségen.

A SZEGEDI POLGÁRMESTER LÁTJA EL A SZEGEDI FŐISPÁNSÁG MUNKAKÖRÉT IS.

Mint ismeretes, Eigner Károly, szegedi főispán állásáról lemondott. A szegedi főispánság munkakörének ellátásával a kormány Somogyi Szilveszter szegedi polgármestert bízta meg.

TANONCTARTÓ IPAROSOK FIGYELME!

A iparostanonciskola igazgatóságától nyert értesülés szerint az iparostanonciskolában a beiratások szept. hó 7-ig, minden délelőtt 9 órától 12 óráig és délután 2 órától 6 óráig történnek. A rendes tanítás szeptember hó 9-én reggel 8 órakor kezdődik.

Az iskolai tanszereket szeptember hó 24-ig minden tanonc annál a könyvkereskedőnél szerezheti be, ahol azt a legjobbnak találja, ellenben azoknak a tanoncoknak, akik szeptember hó 24-ike után még mindig nem lesznek tanszerrel ellátva, a szervezeti szabályzat értelmében a szükséges tanszereket az iskola adja ki és az árát nem fizetés esetén az I. fokú közigazgatási hatóság hajtja be.

Egyben felhívjuk tagjaink figyelmét arra, hogy az iparostanonciskolával folytatott tárgyalások eredményeképp-

pen mindazoknak a tanoncoknak, akik szeptember hó 25-ikén déli 12 óráig az iparostanonciskolánál bizonyítványuk kiváltása céljából jelentkeznek, azoknak a folyó évi iskolai évre beiratkozniuk nem kell. Ezt azért hangsúlyozzuk különösen, mert ez által módjukban lesz az iparosoknak mindazon tanoncoknál, akiknek szerződésük október hó 15-ig jár le, a beiratási díj fizetésétől teljes egészében mentesülni. Természetes, hogy ez csak az esetben történhetik meg, ha a munkaadók eleget tesznek azon törvényes kötelezettségüknek, hogy tanoncaikat a szerződés lejártát előtti 4 héttel szabadulásra bejelentik és így mód adatik arra, hogy a segédvizsga még szeptember 25-ike előtt lefolytassák. Debreceni Ipartestület.

OKIRATHAMISÍTÁSSAL S CSALÁSSAL VADOLTAK MEG EGY FÖLDBIRTOKOST.

Kedden délelőtt tárgyalta a debreceni törvényszéken dr. Rézler Ervin tanácselnök büntető tanácsa Halbrohr László szentgyörgyi földbirtokos bűnügyét, akit okirathamisítással és csalással vádolt a debreceni kir. ügyészség. A vádirat szerint Halbrohr László 1930 aug. 8-án egy kötlevel alapján ezer métermázsas tengerit rendelt Schaffer Adolf debreceni kereskedőnél. Később az első kötlevet megsemmisítették s egy újabb levelet állítottak ki, melyet Schaffer indítványára a földbirtokos így irt alá: Halbrohr Lászlóné h. Halbrohr László. A debreceni cég néhány nap múlva ezer P-t kért a leszállítandó tengerire előlegül, de ezt a fiatal földbirtokos edes anyja megtagadta. Januárban viszont Halbrohr kérte Schaffert, hogy szállítsa le a tengerit, de ezt a cég megtagadta. Mivel a cégnek az elmaradt ügyletből 6000 P kára lett, feljelentette Halbrohr Lászlót. — A vádlott kijelentette, hogy nem érzí magát bűnösnek. A sértett és a tanúk kihallgatása után az ügyész eljuttatta a vádlott ellen a vádat, mire Schaffer Adolf jogi képviselője átvette a pótmagánvádat. A bizonyítási eljárás lefolytatása után az elnök kihirdette az ítéletet, mely szerint a törvényszék bizonyítékok hiányában felmentette Halbrohr Lászlót az okirathamisítás s csalás vádjáról. Az ítélet ellen a sértett fellebbezést jelentett be.

HAZAÉRKEZTEK A MAGYAR VIZIPÓLÓZÓ VILÁGBAJNOKOK.

Budapest, szept. 6. A losangelesi olimpiai játékokban diadalmasan szerepelt világbajnok magyar vizipólcsapat egyrésze kedden délután az egy órai bécsi gyorssal megérkezett Budapestre. A csapat érkezését titokban tartották, hogy az ünnepélyes fogadtatást elkerüljék. A Keleti pályaudvaron megis összegyülekezett nagyszámú sportbarát és újságíró. A zsufolt vonat csak Homonnait és Bartha Istvánt a csapat kapusát hozta a Keleti pályaudvarra. A többiek már a keletföldi állomáson kiszálltak.

Fontos Budapestre utazók részére

Szálljon meg a

Merán-szállóban

Berlinitér 7. (Nyugatinál)

Budapest legjobb helyén fekvő modern szálloda

Lift, központi fűtés, hideg és meleg folyóvíz, fürdők, telefonos szobák, kávéház-étterem.

Szobák 4 P. Pensiók 7.50 P-től

Egy ágynál 10%, két ágynál 20% engedmény a lap olvasóinak



Folytak a beiratások a zeneiskolában. A nyomasztó gazdasági viszonyok ellenére is serényen folytak a városi zeneiskolában a beiratkozások, úgy, hogy remélhető, hogy a rendkívüli helyzet nem lesz nagyon érezhető a növendéklétszámban. Az iskola 70 éves múltja és országos hírneve garancia arra nézve, hogy ott a növendékek a legelsőbbrendű oktatást kapják. Tanszakok: zongora, hegedű, ének, gordonka, nagybőgő, zeneszerzés, cimbalom, brácsa, harmonium, orgona és ezzel kapcsolatos melléktanszakok, mint elmélet, összehangzattan, formatan, zenetörténet, esztétika, kamara-zene, Daleröze-féle ritmikus torna stb. Tandíj egész évre 100 pengő, mely havi részletekben is fizethető. Beiratási díj 5 pengő. Beiratkozni mindennap d. e. 9—1-ig lehet. — Polgármester.

Gyomorbaja miatt felakasztotta magát. A hajdubagosi csendőrség telefonon jelentette a debreceni kir. ügyészségnek, hogy Katona Lajosné született Szincsa Ilona szeptember 5-én délben az udvaron levő éléskamarájában öngyilkossági szándékból felakasztotta magát. Mire rátaláltak, az életunt asszony már halott volt. A nyomozás megállapította, hogy Katona Lajosné már régebbi idő óta gyomorbajban szenvedett és panaszkodott, hogy nem bírja így tovább az életet. Az utóbbi napokban gyomorfájdalmi annyira súlyosbodtak, hogy felakasztotta magát.

Rádiózők, amatőrök legelőszobban Mayer Emil okl. gépészmérnök mérnöki irodájában vásárolhatnak. Felvilágosítások, átíptés. Modern laboratórium. Burgondia 15. Telefon 15—79.

Beiratás német tanszakra iskolás gyermekeknek a szeptemberben kezdődő tanévre. Tandíj 6 P. Piac uca 34., III. 12. Német Gyermekekotthon.

Tankönyveit, író- és tanszereit „Méliusz” könyvkereskedésben szerezzé be!

Egy munkás borzalmas halála a vályogvető gödörben. Halálos szerencsétlenség történt szeptember 5-én délután 6 óra tájban Tiszacsegén. — Biki János 18 éves gazdasági cseléd a községi vályogvető gödörben dolgozott éppen, amikor a közelben állók arra lettek figyelmesek, hogy valaki rémülten kiáltgatásért. A hang irányába rohantak és látták, hogy a vályogvető gödör egyik oldala leszakadt és maga alá temetett egy embert. Az összeszabadult munkások azonnal hozzáfutottak a szerencsétlen ember kiszabadításához. De már későn. Mire sikerült az illetőt kimenteni, a hatalmas földréteg alatt megfulladt. Ekkor derült ki, hogy a szerencsétlenül járt ember Biki János volt. A tiszacsegei csendőrség azonnal bevezette a halálos szerencsétlenség ügyében a nyomozást. Az eddigi adatok szerint a vályogvető gödörben munka közben földcsuszamlás történt s a föld maga alá temette Biki Jánost. A nyomozás azt is megállapította, hogy kellő gondossággal meg lehetett volna akadályozni. Eppen ezért, mivel gondatlanság esete látszik fennforogni, a tiszacsegei csendőrség ilyen irányban tett jelentést a debreceni kir. ügyészségnek, amelynek indítványára dr. Tóth János helyettes vizsgálóbíró elrendelte Biki János holt testének a felboncolását.

Családos fűszerkereskedőségét két éve munkanélkül van s így a legnagyobb nyomorba jutott. Nincs beutó falatjuk sem. Bármintemű állást vállal. Címe megtudható a szerkesztőségben.

DR. KISS ERNŐ v. budapesti klinikai orvos. Rendel. bel. és gyomorbetegnek délután 2—5-ig. Szent Anna u. 42.

Hajdusámsomban állítólag agyonverték egy 2 és fél éves kisleányt

A nevelőszülő szerint a gyermek leesett az ágyról és ennek következtében halt meg.

Rejtélyes haláleset ügyében folytat nyomozást a hajdusámsombai csendőrség. Szeptember 5-én Székely Piroska 2 és fél éves kisleány, menhelyi gyermek gyanus körülmények között hirtelen elhunyt. Székely Piroska Csengeri Sándor sámsombai lakos gondozására volt bízva. Csengeri állítása szerint a gyermek szeptember 5-én reggel leesett az ágyról és este 7 órára meghalt.

A nevelőszülő bejelentése alapján a csendőrség bevezette a nyomozást és a hatósági orvos megvizsgálta a gyermek hulláját. A vizsgálat szerint a kis Székely Piroska fején, testén több

ütődés nyoma látszik.

Ebből arra következtetnek, hogy a gyermeket súlyosan bántalmazták és ennek a következtében halt meg.

Az orvos véleménye szerint nagy a valószínűsége annak, hogy Székely Piroskát agyonütötték.

A hajdusámsombai csendőrség telefonon jelentést tett a rejtélyes halálesetről a debreceni kir. ügyészségnek, amely elrendelte a legszélesebbkörű vizsgálatot. Dr. Tóth János törvényszéki bíró, helyettes vizsgálóbíró kiúfuzott a helyszínre, ahol elrendelte a holttest felboncolását.

ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Szobaszalai Sándor városi hajdu, fiu. Sándor. Szohogyi Imre fm., fiu. Sándor. Tóth Sándor MÁV mozdonyvezető, fiu. Sándor. Egri Gábor fm., fiu. Gábor. Pénzes Imre, leány Julia. Kanál Ferenc kocsis, fiu. Ferenc. Kerek József kocsis, fiu. Imre. Lévai Károly kertész segéd, leány. Erzsébet. Két törvénytelen újszülött és egy halva születés.

Halálozások: Szilágyi János ref. 3 hónapos. Bánk 84. Szendi Miklós ref. 61 éves. Homok utca 91. Virág Zsigmond ref. 17 hónapos. Oláh Károly u. 13. Katona János ref. 41 éves. Báránd, Pántya Ilona g. kath. 6 hónapos. Kórház utca 3.

— ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!

A „Köznevelődési Könyvtár” szeptember elsején nyári szünete után megnyitott Előfizetőink ezen 25.000 kötetes köleskönyvtárt díjmentesen és minden óvadék lefizetése nélkül az államlunk kiállított igazolvány alapján díjmentesen használhatják. — „Debrecen” Keletmagyarországi Napló kiadóhivatala.

x Nusi fűzőszalon megnyitott Robozói kalapossal. Olcsó árak. Miklós u. 2.
— **Iskolakönyveit** már most beszerezheti leszállított áron. — Használt tankönyveket állandóan vesz és elad Antalffy könyvkereskedése.

x Használt tankönyveket legmagasabb árban vesz, cserél, elad Springer könyvkereskedése. Irószerek olcsó bevásárlási helye. Ferenc József út 38.

x Használt tankönyvek kifogástalan állapotban kaphatók leszállított áron, vagy becserezhető Grünmann Sándor antikvárusnál, Piac uca 69. Megyeházzal szemben.

— **Iskolapököket** garantált minőségben csak Turulnál, Piac u. 63.

— **A Dóczy elemi iskolában** a beírás szeptember 6., 7. és 8-án lesz 9—1 óráig. Mindszenty Imréné igazgató.

x Forduljon Mayer Emil okl. gépészmérnök műszaki irodájához rádióügyben. Szaktanács, javítás, képviseltek. Burgondia 15. Telefon: 15—79.



Tömsövári József Károly életének 11. évében elhunyt. Temetése folyó hó 7-én délután fél 5 órakor lesz a Köztemetőből a római katolikus egyház szertartása szerint tartandó beszterelés után. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Drága jó szüleink Nagy Lajos és felesége sz. Szegedy Eszter földi részelt folyó hó 8-án, reggel fél 8 órakor fogjuk a Köztemetőben levő családi sírboltba áthelyeztetni, — mely vég-tisztességtételre rokonainkat, ismerőseinket — fájdalmas szívvel meghívjuk. Az exhumálást Fehértói tem. váll. végzi.

Özv. Fűvessy Bertalanné született Pirocs Róza 88 éves korában elhunyt. Temetése szeptember 7-én délután 4 órakor lesz a Szent Anna temető kápolnájából a róm. kath. egyház szertartása szerint. A temetést Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

Sirkő a legelőszobban beszerezhető Róna Sándor sirkőgyárban, Deák Ferenc u. 21.

SPORTHIREK

SOROKSÁRRAL JÁTSZIK VASÁRNAP A BOCSKAI.

A Bocskai csapata végre többhavi szünet után ismét a debreceni közönség előtt fog játszani. A vasárnapi program nagyon nehezen alakult ki, mert először az volt a helyzet, hogy a csapat vasárnap Budapesten a Nemzeti ellen játssza le bajnoki mérkőzését. Ez a megállapodás azonban az esti órákban megváltozott és helyett a Soroksár csapatával fog mérkőzni a Bocskai Debrecenben.

Soroksár csapata mint a II. liga bajnoka került be az I. ligába és első mérkőzésén 4:0-ra győzött Somogy fölött. A csapatban sok a jó kvalitás, amelyet évekkkel ezelőtt még a II. ligában játszó Bocskaival szemben is megmutatott Debrecenben. A mérkőzés tehát jó sportot ígér. A közönség azonban nagy kíváncsisággal tekint az újjászervezett Bocskai szereplése elé.

ELHÁJASODÁSNAI, köszvényél és cukorbetegségnél a természetes „Ferenc József” keserűvíz javítja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést. Az anyagcserehátrétegek gyógyító eljárásainak több kutatója megállapította, hogy a Ferenc József víz-kúra nagyon szép eredményre vezet. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Rádiócsillagok vendégszereplése Debrecenben

A spanyol király Magyarországra érkezett. Megkínálták spanyol borral egy vendéglőben. Azt válaszolta a spanyol király, hogy Magyarországon magyar bort akar inni. Érdeklődött a magyar énekművészet iránt és érdeklődött Bodán Margit, a rádióból ismert hírneves énekesnő felől is.

Bodán Margit, Kubányi György, László Imre és Sebő Miklós e hó 8-án, csütörtökön és 9-én, pénteken este az Angol Királynő étteremben pompás műsorban szerepelnek. Néhány asztal még lefoglalható a főpincéernél.



TERMÉNYTÖZSDE.

Határidőüllet: Buza októberre 13.38—40, márciusra 14.55—56. — Rozs: októberre 8.09—10, márciusra 9.28—30. — Tengeri: májusra 8.70—71 P.

Készárúillet: Buza: tiszai 77 kg 13.90—14.20, 78 kg 14.05—14.35, 79 kg 14.25—14.50, 80 kg 14.30—14.65, fűtiszai 77 kg 13.45—13.55, 78 kg 13.60—13.70, 79 kg 13.75—13.85, 80 kg 13.85—13.95. Rozs pestv. 7.20—7.30, egyéb rozs 7.25—7.45, t ak. árpa I. 9.00—9.25, t ak. árpa II. 8.65—8.85, felv. sörárpa 11.00—12.00, egyéb sörárpa 10.00—11.00, zab I. 10.00—10.25, zab II. 9.75—9.90, korpá 6.80—6.90.

SAKOSZTÁLYI ÜLÉSEK.

A Debreceni Ipartestület Lakatos Szakosztálya folyó hó 7-én, szerdán este fél 8 órakor, az Ipartestület helyiségében szakosztályi ülést tart. Az ülésen az Ipartestületi elnök is részt vesz. Tekintettel ezen körülményre s arra, hogy az ülésen rendkívül fontos ügyek kerülnek tárgyalás alá, minden tag feltétlen és pontos megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

A Debreceni Ipartestület Bádoros Szakosztálya folyó hó 7-én, szerdán este 6 órakor, az Ipartestület helyiségében ülést tart. Tárgy: Ármegállapítás és igen fontos folyó ügyek. Az ülésre minden szakosztályi tag feltétlen és pontos megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

A Városi Takaré- és Hitelintézet Részvénytársaság zálogházában 1931. évi december hóban elzálogosított, illetve 1932. évi június hóban lejárt 24824. számtól 27105. számig arany, 19855. számtól 21581. számig egyéb ingó, továbbá az 1255., 1256., 1257., 3062., 3063., 5552., 4104., 2941., 3448. számú egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, amelyek ki nem váltattak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1932. szeptember 22-én délután 3 órakor a zálogház helyiségében elárvereztetnek. Debrecen, 1932. szeptember 7.

Az igazgatóság.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Folyó évi szeptember hó 7-én, reggel 9 órakor a hortobágyi vásártéren a város törzsgulyájából több meddő és létszámfeletti tehén, egy 3 éves tinó és egy 2 éves bika kerül nyilvános árverés útján értékesítésre. Debrecen 1932. szeptember hó 6.

Polgármester.

Öz zadás és kellemetlen tünetei megszűnnek

mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt HASZNÁL LABAINAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.

Készíti: ARANY ANGYAL gyógyszerár DEBRECEN, PIAC és SZT.-ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1870.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdő szavak díja kétszeresen emittatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. — A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérház) tudhatók meg. — Hirdetési ügyekben telefonon 27—88. szám nyújt felvilágosítást.

Levelezés

Liácskám!
Őszinte szerelemmel — gondol rád és sajnálja, hogy érkezésem nem várhatja, — milliószor csókoló Gáspárod. 799

Házasság

Intelligens
Énálló iparosok nősnélnek 3—4 ezer hozományal. 18-tól 24 éves korig. „Komoly szándékkal” jellegre a kiadóba. 806

Alkalmazást nyer férfi

Üzletszerzőket
Azonnal alkalmazunk. Csakis jömegjelenésű és beszédképességgel rendelkező urak jelentkezzenek: Singer varrógép Rt. Piac utca 79. 1997

Kifutófiu
felvétetik fűszerüzletbe. Márton Kálmán 28. — [Nyilastelep.] 668

Egy
fiatal hentesegéd felvétetik szept. 15-re. — Gábor hentesnél, Csapó u. 64. sz. 696

Egy
kifutó felvétetik azonnal. Hadházi u. 14. 782

Cipész
tűcsekeknek helyet — adok dolgozni. Salétrom ucca 18. 775

Cipészsegédek
takatári munkára azonnal felveszek. Bujdosó, Késes u. 90. 796

Alkalmazást keres nő

Égészséges,
bőteji, lisztességes aszsony ajánlkozik szoptatós dajkának a Szülészeti klinikáról. 794

Alkalmazást nyer nő

Lakást
és fizetés adok takarításért tisztességes aszsonyoknak vagy házaspárnak. Doctor Armin, Verböczi utca 3. 726

Hölgyfodrász-
kisasszony azonnal beléphet, Kiss, Csapó utca 19. 805

Kifutóleány
felvétetik. Piac u. 9. 832

Iordába
kisasszony felvétetik — szerény fizetés mellett. Kossuth utca 61. iroda. 795

Egy
perfekt mindenest azonnal felveszek, Piac utca 34. III. emelet 11. 803

Mindenes
bejárónőt azonnal felveszek. Rothermere 33. szám. 815

Ajánlat

Fekete
közszenalak szekerenként 30 fillérért kapható a gázgyárban. 1513 — IX. 5-ig

Hölgyeim!
Ruhájkukat a legújabb divat szerint, a legolcsóbban Péterfia u. 18. sz. alatti divatteremben készíthetik. 639

Intézeti
fehérműt, egyenbluzt, iskolakötényt legújabb minta szerint. Női és férfi fehérműt, ágyneműt, monogramozást, himzést és endlízést megszokott olcsó árban nagyon szépen készíti Dózsa u. 1505 — IX. 28-ig

Próbálja
meg cipőfelsőrészeit nálam csináltatni. Olcsón pontosan! Werbőczy 2. 812

Ujbol
megkezdődött a krupontalpalás 1.80-ért Kovácsnál, Werbőczy 2. 813

Aranyékszert,
tört- és fogaranyat, zálogcédlut legmagasabb árban vesz Blattner Árpád, Csapó u. 63. sz. — Villamos kitérőnél. 824

Rádió

Rádió
hálózati, 3 lámpás, a lemodernebb kivételben 60 pengőért sürgősen eladó. Rákóczi 36. Keresztútpület. 825

Diákot keres
teljes ellátásra

Uriesaládnál teljes ellátás diákoknak. Széchenyi u. 34., emelet 836

Dócei-intézettel
szemben keresztyén uricsalád egy-két diákányt külön szoba, fürdőszoba és zongora használattal, teljes ellátással elvállal. Kossuth 28. Érdeklődni a házmesternél. 369

Özvegy
nri nő két iskolás leánykát ellátásra jutányosan elvállal. Kossuth 61., keresztútpület. 462

Iskolás
lánykát teljes ellátásra elfogad tisztviselő házaspár. (Külön szoba, fürdőszoba használat.) Szent Anna u. 64. 706

Diákleánykát
uricsalád mérsékelt díjazásért vállal. Szent Anna 42. sz. Keresztútpület. 723

Két
diák vagy diákleány teljes ellátást kaphat külön szobában fürdőszobahasználattal. Szalkai u. 3. 758

Egyetemi
hallgató lakást, középiskolai tanuló teljes ellátást kaphat Csapó utca 64. alatt. 792

Két
kis diákot teljes ellátásra elfogad uricsalád. Mester u. 6. 786

Középkiskolai
tanulót teljes ellátásra elfogad keresztyén uricsalád. Tanítás, zongorahasználat. Miklós utca 17. első ajtó. 588

A Dócei
közeliében özvegy urinó 3—4 diákányt teljes ellátásra elfogad. Cim: Lorántffy utca 27. 783

Két
kisebb diákot olcsón teljes ellátásra vállalkoz. Szondi u. 17. 778

Iskolástanulókat
teljes ellátásra elfogadok olcsóért. Lorántffy utca 5. sz. 2-ik ajtó. 801

Teljes ellátásra
felvétetik 2—3 tanuló. Zongora, német nyelv gyakorlása. Egymalomban u. 7. 780

Diákányt
ellátásra elfogad tanítócsalád. Zongorahasználat, korrepetálás érettségig. Papp Gusztáv, — Eötvös 48. 809

Teljes
ellátás külön szobával, két személy részére. — Péterfia 48., 3. lépcső. 817

Egy-két
középkiskolást leányt — vagy fiut külön szobában zongorahasználattal, korrepetálással elfogad, közközház mellett uricsalád. Nyil 14. Esetleg csak lakás. 829

Diákokat
teljes ellátással havi 30—35 pengőért vállalkoz. Kényelmes uriház. Honvéd u. 9., 2. ajtó. 816

Kitünő
ellátást adok fürdőszobában, zongorahasználattal középkiskolást leánykának. Arany János u. 39., emelet. 818

Központban
olcsó ellátást kaphat egy középkiskolást, mint egyetemista. — Péterfia u. 13. 823

Egyetemi
hallgatóknak, vagy diákoknak különbejárattal bútorozott szoba kiadó. Kálmán tér 5., — emeleten dr. Kubinyinál Ugyanott egy szoba, — konyhás lakás magános házaspárnak kiadó. 827

Oktatás

Német
nyelvtanítás, fordítás, levelezés, okleveles született német tanerővel. Piac ucca 34. III. 12. líft. 72

Zongoragyakorlást
engedek. Csapó utca 22. Keresztútpület. 790

Zongorázni
tanítok kezdőket, haladókat. Magyar nótát cigányosan. Eötvös 48. 810

Zongora
gyakorlókat, korrepetálást, tanítást vállalkoz. Megtudható Kovácsnál, Werbőczy 2. 814

Német,
francia, olasz nyelvórát ad okleveles tanárnő. Püspöki palota 21. 808

Kiadó lakás egy szobás

Kis szoba
butorral vagy anélkül azonnal kiadó villanyvilágítással, kollégiumtól 12 perc. Domokos Lajos utca 6. Vénkert. 802

Egy
utcai parkettes szoba, konyha október elsejére kiadó. Thaly Kálmán 12. 784

Különbejárattal
szoba, tengeri görög kiadó, két nagy hordó eladó. Szondi 17. 777

Kiadó
egy szoba, konyha szep tember hó 15-re. Botond u. 7. 774

Kiadó
Árpád téren Vojth fűszerkereskedőnél szoba, konyha, spájz, parkirozott udvarral. 831

Kiadó lakás két szobás

Két szoba,
konyha október elsejére kiadó. Miklós u. 18. 213

Két
utca szoba, konyha kiadó. Csokonai utca négy. Bővebbet hátulsó lakásban házmesternél. 787

Kiadó
november 1-ére két szoba-, elő- és fürdőszoba, konyha, spájz. Széchenyi ut 25. 826

Kiadó lakás három szobás

Kiadó
3 vagy 4 szobás november elsejére. Csapó u. 55. sz. 807

Kiadó lakás nagyobb

Kiadó
4 és 2 szobás lakás, az utóbbi esetleg bútorozva. Simonyi út 5. 326

Kiadó
november 1-től Csapó ucca 36. szám alatt egy négyszobás uccai lakás mellékhelyiségekkel. — Értekezni ugyanott a házmesternél. 989 VV

Négyszobás,
modern lakás, központi fűtéssel kiadó. Somorffy ucca 7. 811

Bútorozott szoba

Bútorozott
szoba központi fűtéssel fürdőszobával kiadó. Piac 43. földszint Mogyoróssynál. 701

Bútorozott
szoba két személyre kiadó. Arany János u. 56. Ujabb épületben. 736

Butorozott
utcai parkettes szoba, előszobával, külön kapualatti bejárattal, udvari bútorozott szoba külön bejárattal, esetleg ellátással kiadó. — Egymalomban 7. 781

Butorozott
szoba kiadó, csendes udvarban. Lorántffy u. 25. sz. 425

Kis szoba
butorral vagy anélkül azonnal kiadó villanyvilágítással, kollégiumtól 12 perc. Domokos Lajos utca 6. Vénkert. 802

Különbejárattal
szépen bútorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 15., emelet. 835

Szépen
bútorozott szoba kiadó. Iskolásfiukat vagy leányokat vállalkoz teljes ellátásra. Kossuth u. 5. 834

Különbejárattal
szépen bútorozott uccai tiszta szoba olcsón kiadó. Hatvan ucca 18., II. emelet balra. Bejárat: Pásti u. 2. 830

Különbejárattal
szerényen bútorozott szoba villanyhasználattal havi 12 pengőért — azonnal kiadó. 12 percnyire a Kollégiumtól. Vénkert, Domokos Lajos u. 6. sz. 833

Uccai
bútorozott szoba előszobával, kapualatti bejárattal kiadó. Burgondia 4. 804

Pénc

4000 pengőt
keresek első betáblázásra vagy váltóra „Biztos fizető” ikadóba. 828

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Műhelynek
raktárnak vagy bárminek alkalmas helyiség forgalmas helyen kiadó Attila tér 2. 178

Ingóság eladás

Jókarban
levő férfiruhák, felöltők olcsón eladók. — Csapó 39. Udvarban. 409

Sport
gyermekkosci és egy jó karikás öntött vaskályha eladó. Lorántffy u. 7., III. ajtó. 755

Orvosi
műszerek használtak, elhalálozás miatt eladók. Felvilágosítást ad a „MONE”. 788

Karikahajós
varrógép, továbbá 110 voltos AEG ventilátor olcsón eladó. Burgondia u. 15. 798

Ingóságvétel

Gyermekkosci
(angol) teljesen jókarban levőt megvételre keresek. Ajánlatokat — „Gyermekkosci” jellegre kiadóba. 791

Használt
kályhát, spórt, mosdót, fűrdőkádát veszek. — Stern, Bethlen 1. 785

Gazdasági termények

Rozs
vetnivaló, eladó. Kőnyök u. 8 szám. 737

Korpa
olcsón kapható. Domokos Lajos u. 6. Vénkert. 689-b.

Gazdasági eszközök

Egy
szőlőprés és daráló eladó. Árpád tér 3. 821

Eladó föld

Libakertben
ezer négyszögöl föld — kertészeti célra kiadó. Értekezni Rákóczi 67. 819

Eladó
kényelmes bocsakaykerti jó termőszőlő. Egy frógép. Értekezni: Rákóczi 67. 820

Eladó állatok

Két darab
kilenc hónapos sovány sertés eladó. Nemes u. 3. Tócskert. 793

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.